

◎国际随笔

●毕振山

# 齐普拉斯“卷土重来”

当地时间20日，在希腊今年举行的第二次议会选举中，激进左翼联盟党再次胜出，前总理齐普拉斯即将实现“梅开二度”。对于齐普拉斯来说，赢得选举将为他落实第三轮救助协议打下基础，但如何让希腊民众坦然接受紧缩措施还是个“技术活”。此外，难民问题和政权稳定问题也对齐普拉斯执政构成挑战。

此次选举是希腊今年举行的第二次议会选举，也是近6年来第5次选举。选前民

调显示选情会比较胶着，但希腊内政部21日凌晨对约90%选票的统计结果显示，激进左翼联盟党得票率超过35%，大幅领先其竞争对手新民主党。根据希腊选举法，任何政党要单独执政，需要获得至少38%的选票，所以激进左翼联盟党只能联合其他政党以获得稳定多数。由于此前与激进左翼联盟党共同执政的独立希腊人得票率超过3%从而进入新一届议会，外界预测两党很可能再次联手。

在今年1月的议会选举中，激进左翼联

盟党以反对紧缩、终止救助协议为口号赢得大选，但齐普拉斯上台后虽然屡屡对国际债权人放出强硬言辞，最终却不得不服软，接受了债权人提出的包含严厉紧缩措施和改革计划的第三轮救助协议，这不仅让希腊民众失望，也引起了激进左翼联盟党的分裂。25名该党国会议员独立出去另组新党。为了保住执政地位，齐普拉斯不得不“以退为进”，于8月20日辞职并要求提前举行大选。

此次选举结果出来后，齐普拉斯表示希

对于齐普拉斯来说，重新执政的首要问题就是组成一个稳定的政府。由于独立希腊人觉得票率并不高，齐普拉斯还可能寻找其他执政伙伴以组成更广泛的联合政府。此前齐普拉斯已经排除与新民主党组成联合政府的可能性，在这次选举中得票率位居第三的极右翼政党金色黎明党因此可能成为其盟友，但是金色黎明党在难民问题上与激进左翼联盟党意见冲突。齐普拉斯究竟会和哪个政党结盟，未来三天见分晓。

当然，齐普拉斯最主要的执政课题还是如何落实第三轮救助协议。目前国际债权人已经同意给予希腊860亿欧元的救助贷款，齐普拉斯需要做的首先是尽快完成银行业重组，取消资本管制，让经济恢复正常运转。此外，齐普拉斯还可以在打击腐败、完善社会救济等方面下功夫，以减小紧缩措施给希腊民众造成的“冲击”。总之，只有处理好与国际债权人的关系、让希腊经济朝着摆脱困境的方向迈进，齐普拉斯的执政才有可能延续下去。

# 英国为何寻求与中国打造黄金关系

中国能够带给英国经济增长机会

新华社记者 邓茜

英国财政大臣奥斯本20日开启为期一周的中国之行，他表示希望英国成为中国最好的西方伙伴，与中国建立“黄金关系”。近年来英国政府致力于加强对华合作，归根结底是因为中国能够带给英国经济增长机会，双方合作是互利共赢的。

首先，英国市场渴望中国投资。向中国投资者推介“北方经济引擎”是奥斯本此行一个重要议题。“北方经济引擎”是英国政府2014年宣布的经济增长计划，旨在通过巨额投资重振英格兰北部曼彻斯特、利物浦等老工业城市，进而缩小英国经济南北差距。英国财政部发表声明称，此次奥斯本访华将向中国投资者展现英国北部城市的发展潜力，希望吸引更多中国投资。

财政部商务大臣、“金砖”概念创始人奥尼尔也会随同访华。奥尼尔主要负责公共部门基础设施项目，他本人来自曼彻斯特，将对“北方经济引擎”计划大力推介。随行的还有多名来自利物浦、曼彻斯特等多个北方城市的政府和企业负责人。他们不仅希望吸引中国资本到当地投资，也希望向中国成都、重庆等快速发展的城市群学习城镇化经验。

其次，英方希望拓展中国市场。奥斯本

行前表示此访是“探索开发新市场的的机会”。面对巨大的中国市场规模和民众消费水平不断提高，英国希望在奢侈品、汽车等高端消费品领域进一步拓展中国市场。

此外，英方希望借力人民币国际化巩固伦敦金融中心地位。此次奥斯本访华的一项重要活动是与中方共同举行经济财金对话，深化金融合作、推动金融市场发展是其中一大议题。

随着人民币离岸中心在世界范围内快速发展，伦敦作为传统金融中心一直希望增强在这一领域的分量。自2012年4月正式启动伦敦金融城人民币业务中心计划以来，英国旨在把伦敦打造成人民币国际市场的“西方中心”，在扩大人民币在国际贸易和投资中使用的同时，也巩固其全球外汇交易中心的地位。

据新华社北京9月20日电 综合新华社驻外记者报道，20日又有搭载难民的小船在希腊和土耳其之间的爱琴海海域沉没。目前，方舟已发现了13具溺亡难民的尸体，另有多人失踪。法国总理瓦尔斯呼吁欧盟制订出在各国公平分配和安置难民的方案。

据土耳其媒体报道，一艘载有46人的难民船当天试图从土耳其的恰纳卡莱驶往希腊的莱斯沃斯岛，途中与另一艘轮船相撞后沉没。

土耳其海岸警卫队紧急出动，救出20名难民，但同时发现了13具难民尸体，包括4名儿童。土耳其仍在搜救其他落水难民。

另据来自希腊的消息，希腊海岸警卫队当天在莱斯沃斯岛附近海域救起22名偷渡落水难民。幸存者说，他们乘坐的小船被附近

经过的一艘大船激起的海浪掀翻，同船还有

(新华社伦敦9月20日电)

国青队在U21男排世青赛上时隔38年再进前三甲，但中国男排却无缘激战正酣的世界杯——

# 小时了了 大未必佳

■本报记者 袁浩

当人们还沉浸在中国女排时隔11年再次夺得世界冠军的喜悦之时，国青男排也给人们带来了惊喜：北京时间9月21日，在2015年墨西哥U21男排世青赛中，国青队以3比1力克巴西队，获得一枚铜牌。这是国青队继1977年获得首届U21男排世青赛银牌后，时隔38年再次在该项赛事上收获奖牌。

本次U21男排世青赛，由鞠根寅率领的中国国青队被分在了“死亡之组”，伊朗队、巴西队和古巴队实力不俗。中国国青队以2胜1负的成绩打入复赛，此后虽不敌俄罗斯队，

但相继战胜意大利队和加拿大队，顺利杀入4强。半决赛，国青男排不敌阿根廷队，只能与巴西队争夺三四名，最终，国青队成功复仇巴西队。

就在国青男排创造历史的同时，激战正酣的男排世界杯却与中国男排没有任何关系。由于世界排名过低，中国男排并没有获得本届世界杯的参赛资格，因而也就失去了第一时间争夺里约奥运会入场券的资格。令人稍感欣慰的是，中国男排在2015亚洲男排锦标赛三、四名的争夺战中以3比2险胜卡塔尔队，夺得季军的同时，在积分榜上反超韩国队，升至亚洲第3位，从而基本锁定了里约奥运会落选赛资格。

为何国青队乃至国少队在国际大赛上偶创佳绩，而国家队近年来的成绩却每况愈下？北京体育大学排球教研室教授古松在接受《工人日报》记者采访时认为，到了成年组，中国男排与世界高水平运动队相比，无论是技术还是身体素质，都有一定差距，因而难有作为，但他同时表示，更为重要的原

因还是缺人。

20世纪70年代末至80年代初，中国男排虽然成绩不如女排的“五连冠”辉煌，但两次获得世界杯第5名和世锦赛第7名，显示出中国队当时在世界排坛仍有一席之地，但随着奥运争光计划和金牌战略的实施，中国男排后备力量被大幅削减。如今，“中国男排主教练谢国臣去联赛选队员，选来选去，最后还是那几个人，没有多少高水平运动员可选，要想取得较好的名次也就难了。”古松说。

虽然如此，但是那些从国少队和国青队成长起来的队员，为何也没能成为复兴中国男排的中坚力量呢？这与当下中国的男排氛围密切相关。由于全国排球联赛商业化严重，一些球队连年“裸奔”，球员收入普遍偏低，一些潜力十足的球员纷纷流失，如出生于1990年的辽宁男排队员宋玉晨竟然在今年退役。

这位曾入选过男排国家队大名单的球员在退役说明书中写道，“我很热爱排球，排球虽比不上足球的火爆，更比不上篮球的市场，可我很难放下陪着我一起走过十多个年头的排

球场！被逼选择退役，是因为我真的不知道一个月三千块钱，能给我将来的孩子买几罐奶粉！能不能在父母生病时拿来救命！”

其实，宋玉晨只是一个缩影，他曾所在的球队也走到了十字路口。近日，国内男排劲旅辽宁队因为缺钱又缺人，不得不缺席今年的全国男排锦标赛。消息一出，闹得沸沸扬扬，辽宁省排球运动管理中心回应称，虽然不至于如媒体所说的“解散”那样严重，但人员不整的辽宁男排确实走到了生死存亡的境地。同样，本月21日传出今年已经到期的主赞助商将不再与中国排协和央视合作，全国排球联赛新赛季有可能会“裸奔”。在排球联赛只有一个个多月就将开打之际出现这样的消息，再次暴露出了排球在中国体育中的尴尬位置。

未来之路在何方？古松教授认为，如果不走真正的职业化，将以体育局为核心的管理层剥离开，走管办分离的路子，成立真正的职业化俱乐部，加强人员流动，中国男排乃至排球联赛仍将步履维艰。

这位曾入选过男排国家队大名单的球员在退役说明书中写道，“我很热爱排球，排球虽比不上足球的火爆，更比不上篮球的市场，可我很难放下陪着我一起走过十多个年头的排

球馆！被逼选择退役，是因为我真的不知道一个月三千块钱，能给我将来的孩子买几罐奶粉！能不能在父母生病时拿来救命！”

今年来，该站工会尝试性开展有新意的文体活动。他们开展了“班组五项对抗赛”，规定由同班组的男女职工共同组队，以团队分成的方法组织对抗赛，借以培养职工的“团队精神”；“夫妻心连心保安全趣味比赛”，以“同心相印”、“君子好逑”等项目组织职工夫妻进行比赛，进一步宣传了家庭安全包保。

近年来，车站安全畅通压力不断增大，大型集中性比赛活动面临“抽人难”的困境。该站工会以“小群体—协会制”的体育模式，让文体活动更具趣味性、群众性和文化含量，扩大了职工参与面，增加了吸引力，使职工文体活动开展得红红火火。

多年来，以“比体力—竞速度—赛球技—夺冠军”为模式的文体活动，使多数职工由“场上陪衬”到“场下啦啦队”，再由“啦啦队”到“冷眼观众”。针对这一情况，该站工会以体现群众性，扩大参与面，增加吸引力为突破口，重点组织了“千人千分健身达标赛”，选择了折返跑、立定跳远等有一定运动强度和连续性的20个体育项目，让职工自主选择10个，以车间为单位进行测试。在一年内10个体育项目，累计分在600分以上者为达标，达到900分者，车站给予奖励，不足600分者，进

行考核。

由于测试具有一定的运动强度。凡完成10项测试的职工，都能达到“反复出了几身汗，腰酸背痛一星期”的锻炼效果。

今年来，该站工会尝试性开展有新意的文体活动。他们开展了“班组五项对抗赛”，规定由同班组的男女职工共同组队，以团队分成的方法组织对抗赛，借以培养职工的“团队精神”；“夫妻心连心保安全趣味比赛”，以“同心相印”、“君子好逑”等项目组织职工夫妻进行比赛，进一步宣传了家庭安全包保。

近年来，车站安全畅通压力不断增大，大型集中性比赛活动面临“抽人难”的困境。该站工会以“小群体—协会制”的体育模式，让文体活动更具趣味性、群众性和文化含量，扩大了职工参与面，增加了吸引力，使职工文体活动开展得红红火火。

今年来，该站工会尝试性开展有新意的文体活动。他们开展了“班组五项对抗赛”，规定由同班组的男女职工共同组队，以团队分成的方法组织对抗赛，借以培养职工的“团队精神”；“夫妻心连心保安全趣味比赛”，以“同心相印”、“君子好逑”等项目组织职工夫妻进行比赛，进一步宣传了家庭安全包保。

近年来，车站安全畅通压力不断增大，大型集中性比赛活动面临“抽人难”的困境。该站工会以“小群体—协会制”的体育模式，让文体活动更具趣味性、群众性和文化含量，扩大了职工参与面，增加了吸引力，使职工文体活动开展得红红火火。

谁助我女足？

9月21日，在湖南省郴州市体育中心进行的女足国际友谊赛中，中国国家女子足球队以1比2不敌西班牙队，几天里两负对手。图为国队员王珊珊在比赛中失望表情。

新华社记者 李尕 摄

# 这里的文体活动缘何红红火火？

■本报通讯员 曹黎波 李邦兴  
本报记者 张翀

今年来，该站工会尝试性开展有新意的文体活动。他们开展了“班组五项对抗赛”，规定由同班组的男女职工共同组队，以团队分成的方法组织对抗赛，借以培养职工的“团队精神”；“夫妻心连心保安全趣味比赛”，以“同心相印”、“君子好逑”等项目组织职工夫妻进行比赛，进一步宣传了家庭安全包保。

近年来，车站安全畅通压力不断增大，大型集中性比赛活动面临“抽人难”的困境。

该站工会以“小群体—协会制”的体育模式，让文体活动更具趣味性、群众性和文化含量，扩大了职工参与面，增加了吸引力，使职工文体活动开展得红红火火。

男篮欧锦赛西班牙夺冠

9月20日，在2015年欧洲男篮锦标赛决赛中，西班牙队以80比63战胜立陶宛队，夺得冠军。

新华社/路透社

恒大与富力的同城对话同时牵动中超争冠和保级格局——

# “广州德比”不甘寂寞

■本报记者 李元浩

斯科拉里说：“‘德比’对我的意义就是3分。如果我们要争冠，必须拿到这3分。”斯科拉里维奇说：“这场比赛我对球员的要求是每球必争，像11只狮子一样拼搏、奔跑。”虽然都是首次率队经历中超赛场的“广州德比”，但恒大主帅斯科拉里和富力新教头斯托伊科维奇均对本场比赛表现出极强的求胜心，一如他们在此前执教生涯中的习惯作风。

9月21日的广州越秀山体育场，见证着两队在中超历史上的第8次“德比”。经过90分钟激战，恒大凭借终场前的关键进球2比1力克富力，重新回到积分榜首。

羊城广州是中国足坛最具“德比”传统的城市。中国顶级职业足球联赛的首场比赛，恒大主帅斯科拉里和富力新教头斯托伊科维奇均对本场比赛表现出极强的求胜心，一如他们在此前执教生涯中的习惯作风。

同城“德比”总是能激发出惊人的斗志，本场比赛的进程绝非外界赛前预计的那么“一边倒”。凭借高拉特的点球和邹正的终场“绝杀”，恒大才在这场艰苦的比赛中得胜而归。

自今年6月接手恒大以来已在中超亚冠双线战场取得15场不败战绩(中超为13战9胜4平)的斯科拉里，显然很享受同城“德比”的胜利。而输掉本场比赛的富力和斯托伊科维奇将面临更为凶险的保级形势。